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Vážení čtenáři,

tentokrát jsme se zaměřili na oblasti, které se 
dotýkají lidského života velmi osobně: psychi-
atrická péče, paliativní služby a  podpora senio-
rů. Právě zde je vidět, jak výrazně mohou evrop-
ské fondy měnit kvalitu života v našich regionech. 
IROP v  sociální a  zdravotní oblasti dlouhodobě 
pomáhá modernizovat služby, posilovat kapacity 
a zavádět nové přístupy, které jsou citlivé, důstoj-
né a skutečně potřebné.

 Velký prostor dáváme také architektuře, kte-
rá umí propojovat krásu s užitečností. Letos jsme 
sledovali dvě prestižní soutěže – Stavbu roku 
a Českou cenu za architekturu. A v obou zazářil 
Dům pro Julii, dětský hospic, který je nejen ar-
chitektonickým skvostem, ale především mimo-
řádně důležitým místem pro rodiny procházející 
nejtěžší životní situací. Je to jasný důkaz, že když 
se potká dobrý nápad, profesionální práce a pod-
pora z evropských fondů, vznikají projekty, které 
mají hluboký smysl.

 Dovolte mi poděkovat vám za celoroční přízeň. 
Byl to rok plný inspirace a dobrých zpráv z našich 
regionů.

 Přeji vám do nového roku pevné zdraví a mno-
ho energie, odvahy a radosti z práce, která posou-
vá české regiony dopředu.

Bavte se!
Marek Roll

Turistická atraktivita regionů  
roste s podporou IROP Str. 12

Veřejné zakázky: vsaďte na klouzavé termíny 
Str. 24

Na jižní Moravě hlídá seniory asistivní technologie.
 Str. 10
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Opravený kostel 
v Chlístovicích
Na konci listopadu se uskutečnilo 
slavnostní požehnání opravené-
ho kostela a poutní mše svatá 
v kostele sv. Ondřeje v Chlístovi-
cích. Projekt byl spolufinancován 
Evropskou unií prostřednictvím 
IROP MAS Lípa pro venkov. 

„Hlavním cílem projektu byla 
nejen obnova kostela, ale také 
jeho zpřístupnění pro všechny 
návštěvníky,“ uvedli zástupci 
římskokatolické farnosti 
 na Kutnohorsku.

Vyhlídka na dole František
V Horní Suché se návštěvníci dočkají rekonstrukce vyhlídkové plošiny na těžní 
věži historického dolu František, zatímco v polském Jastrzębiu Zdroji vyroste 
zcela nová vyhlídková věž. „Obě místa propojí nová cyklostezka, která usnadní 
pohyb mezi památkami a podpoří ekologickou dopravu v regionu,” říká Lenka  
Fodorová, ředitelka Sekce realizace programů v Centru pro regionální rozvoj, 
které česko-polský program administruje.

Monitorovací výbor programu Interreg Česko–Polsko schválil 18 projektů, které 
turistům otevřou nová místa a zkvalitní místní služby. Mezi ně patří nové naučné 
trasy v Krkonoších nebo propojení cyklostezek. Celková dotace z Evropského 
fondu pro regionální rozvoj (EFRR) dosahuje 400 milionů korun.

18
Počet nově  schválených projektů   

v rámci Interreg Česko–Polsko

Panorama

Centrum sociálních služeb v Holicích
V Holicích vzniká nové centrum sociálních služeb. Projekt má tři 
etapy: ambulantní odlehčovací služby, pobytové odlehčovací služby, 
zázemí pro Domácí hospic Andělů strážných. Cílem je posílení kapacit 
pro pečující osoby, doplnění dlouhodobě chybějících služeb a vytvo-
ření prostoru, který umožní lidem zůstávat co nejdéle v jejich přiroze-
ném prostředí – doma.

„Dožíváme se stále vyššího věku, což je vynikající. Musíme ale investo-
vat do služeb, které s tím souvisí. IROP je v této oblasti naprosto ne-
zastupitelný. V Pardubickém kraji podpořil už 234 projektů do lepšího 
zázemí pro sociální služby celkovou částkou téměř 930 milionů korun,“ 
uvedla Michaela Kudynová, ředitelka pardubické pobočky Centra pro 
regionální rozvoj. Jen oblastní charita Pardubice získala z IROP přes 
50 milionů korun na pět projektů, které zlepšují životy lidí v regionu. 

22,6 mil. Kč
Výše dotace z EU na rozšíření kapacit 
 centra v Holicích

22,6 mil. Kč
Výše dotace z EU na rozšíření kapacit 

 centra v Holicích
3

Úspěch na AI Awards 
2025
Centrum pro regionální rozvoj je mezi 
finalisty letošních AI Awards 2025 
v kategorii AI ve veřejné správě. 

Jedná se o celonárodní odborné 
ocenění, které vyzdvihuje projekty 
posouvající využití umělé inteligen-
ce v Česku. Letos porota hodnotila 
více než 120 nominací. CRR ocenila 
za systematický přístup k AI, reálné 
výsledky za 12 měsíců (včetně aplikace 
Anakonda, Dora a AI Akademie CRR) 
a otevřené sdílení zkušeností s ostatní-
mi aktéry veřejné správy.
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Analýza

Evropské peníze

Reforma péče o duševní zdraví je jednou 
z největších proměn českého zdravotnictví 
za poslední desetiletí. Evropské fondy v ní 
hrají klíčovou roli — díky nim vznikají moderní 
psychiatrická pracoviště, rozvíjí se komunitní 
služby a postupně se napravuje mnohaleté 
podfinancování oboru.

posouvají reformu 
psychiatrie vpřed

Příklady projektů, které 
získaly podporu z IROP1 
(celková podpora  
z prostředků EU)

422 mil. Kč 
Fakultní nemocnice Ostrava 
– výstavba budovy pro 
 psychiatrickou péči

268,4 mil. Kč
výstavba nového pavilonu 
Psychiatrické kliniky  
ve Fakultní nemocnici Plzeň 

220,2 mil. Kč
Pardubická nemocnice – 
Nová psychiatrie

153,3 mil. Kč
restrukturalizace  
a rekonstrukce akutního 
psychiatrického oddělení 
Nemocnice České  
Budějovice  

126,4 mil. Kč 
rekonstrukce a rozšíření  
oddělení psychiatrie Krajské 
nemocnice Liberec  



Podpora z  IROP míří do psychiat-
rie od roku 2016 a zásadně urychlu-
je změny, které by jinak postupovaly 
mnohem pomaleji. Investice pomá-
hají zejména s rekonstrukcemi a vý-
stavbou nových prostor, navyšová-
ním kapacit i  celkovou humanizací 
prostředí pro pacienty.

„Jsem rád, že IROP a evropské fon-
dy obecně mohou pomáhat v  rámci 
tak velké změny. Když Ministerstvo 
zdravotnictví někdy v roce 2010 ne-
bo 2011 přišlo s  tím, že chce peníze 
z EU použít na reformu psychiatrické 
péče, asi nikdo z nás na Ministerstvu 
pro místní rozvoj nevěřil, že se poda-
ří něco takového dojednat,“ vzpomí-
ná ředitel Řídicího orgánu IROP na 
Ministerstvu pro místní rozvoj Ros-
tislav Mazal.

Patnáct let práce a viditelné výsledky
Psychiatrická péče v Česku byla dlou-
hodobě zanedbávaná a  podfinanco-
vaná. Postupná transformace pro-
to vyžaduje nejen finance, ale také 
čas. „Doufám, že i v další sedmiletce 
2028+ budeme v rozvoji pokračovat. 
Dluh, který má péče o duševní zdraví 
v Česku, se stále nepodařilo splatit — 
a ani to nebylo cílem. Reformy tohoto 
typu se dělají v řádu několika desetile-
tí,“ dodává Mazal.

Zatímco v  období 2014–2020 šly 
evropské peníze zejména na rekon-
strukce a  výstavbu nových psychi-
atrických pavilonů, v  aktuální sed-
miletce se přidává také silná podpo-
ra komunitních služeb v čele s centry 
duševního zdraví. Cílem je posunout 
péči co nejblíže lidem — tam, kde žijí.

Moderní centrum, jaké tu chybělo
Jedním z  nejvýraznějších projek-
tů podpořených z IROP je rekon-
strukce pavilonu G Fakultní ne-
mocnice Brno. Díky ní vzniklo 
Centrum komplexní psychiatric-
ké péče, které odpovídá součas-
ným standardům oboru. Součás-
tí je i unikátní jednotka intenzivní 
psychiatrické péče — jediná svého 
druhu v Česku.
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491,3 mil. Kč
Výše dotace EU na Centrum 
 komplexní psychiatrické 
 péče Brno

Deinstitucionalizace psychiatrické péče (IROP1 v období 2014 až 2020)

Celkem bylo podpořeno 29 projektů v celkové výši 2,017 mld. Kč

Název kraje Prostředky z EFRR Počet projektů

Moravskoslezský kraj 520,6 mil. Kč 7

Jihomoravský kraj 497,0 mil. Kč 3

Plzeňský kraj 276,9 mil. Kč 3

Jihočeský kraj 234,5 mil. Kč 4

Pardubický kraj 220,2 mil. Kč 1

Liberecký kraj 126,4 mil. Kč 1

Královéhradecký kraj 50,6 mil. Kč 2

Ústecký kraj 42,2 mil. Kč 3

Olomoucký kraj 39,5 mil. Kč 2

Středočeský kraj 4,3 mil. Kč 1

Zlínský kraj 4,3 mil. Kč 1

Kraj Vysočina 1,1 mil. Kč 1

Podpora je určena na:
• zvýšení kvality vysoce specializo-

vané onkogynekologické 
 a perinatologické péče,

• zvýšení kvality návazné péče,
• deinstitucionalizaci  

psychiatrické péče.

Alokace pro období 2021–2027

IROP na téma 
Zdravotnictví  

vyčlenil

9,63  
mld. Kč



Navyšování počtu  
akutních lůžek
K říjnu 2024 byl díky prostřed-
kům z IROP podpořen vznik 
180 nových akutních psychia-
trických lůžek, z toho 85 dět-
ských. Dětská psychiatrická 
oddělení vzniknou například 
v Liberci, Českých Budějovi-
cích, Olomouci a v Kroměříži.

Příklady projektů, které 
získaly podporu z IROP2 
(celková podpora z pro-
středků EU) 

112,2 mil. Kč 
rekonstrukce a rozšíření 
Oddělení dětské a adoles-
centní psychiatrie Krajské 
nemocnice Liberec

84 mil. Kč
stavební úpravy objektu A  
na dětskou psychiatrii  
Nemocnice České Budějovice

68 mil. Kč
výstavba pavilonu centrálního 
příjmu pacientů Psychiatrické 
nemocnice v Opavě

68 mil. Kč
pavilon akutní psychiatrické 
péče v Ostrově

56 mil. Kč 
rekonstrukce Pavilonu 1  
na Pavilon akutní péče  
Psychiatrické nemocnice  
Jihlava

Podpora psychiatrické péče (IROP2 pro období 2021 až 2027)

Název kraje Prostředky z EFRR Počet projektů

Liberecký kraj 112,2 mil. Kč 1

Moravskoslezský kraj 93,5 mil. Kč 3

Jihočeský kraj 84,0 mil. Kč 1

Karlovarský kraj 68,0 mil. Kč 1

Kraj Vysočina 63,0 mil. Kč 2

Středočeský kraj 46,1 mil. Kč 1

Celkový součet 466,8 mil. Kč 9

Stav k 31. 10. 2025

Rekonstrukce proběhla v  letech 
2016 až 2021. Celkové náklady dosáh-
ly 680 milionů korun, z toho 491 mili-
onů pokryly evropské prostředky.

„Provázání širokého spektra služeb 
do funkčního celku nabízí nové tera-
peutické možnosti napříč celým dia-
gnostickým spektrem a  pro všechny 
věkové skupiny pacientů,“ říká před-
nosta Psychiatrické kliniky FN Brno 
Tomáš Kašpárek.

Komunitní služby mění způsob péče
Reforma psychiatrie nestojí jen na 

investicích do budov. Významná část 

změn probíhá v  terénu — tam, kde 
lidé s  duševním onemocněním žijí. 
Centra duševního zdraví, financova-
ná z  Operačního programu Zaměst-
nanost a Zaměstnanost plus, posky-
tují intenzivní podporu lidem s  nej-
závažnějšími diagnózami.

„Jde o model komunitní psychiat-
rie inspirovaný zahraničím. Zaměřu-
je se na psychózy, těžké poruchy ná-
lady, obsedantně kompulzivní po-
ruchy i  poruchy osobnosti. Cílem 
je, aby lidé nemuseli být opakovaně 
hospitalizováni,“ vysvětluje psychia-
tr a psychoterapeut Michal Raszka.

Příklady projektů z výzev 97. a 98. IROP 
(Podpora rozvoje a dostupnosti komunitní psychiatrické péče)

Název Žadatel Celkové výdaje 
projektu

Příspěvek 
EU

Centrum duševního 
zdraví Ostrava

Statutární město Ostrava 10,5 mil. Kč 8,5  mil. Kč 

Stavební úpravy objektu 
pro zřízení nového psy-
chiatrického stacionáře 
ve Frýdku-Místku

Psychosomatická  
ordinace s.r.o.

20 mil. Kč 17 mil. Kč 

Rekonstrukce nemovi-
tosti pro zvýšení úrovně 
a kapacity zdravotních 
služeb Centra duševního 
zdraví Jihlava

Psychiatrická  
nemocnice Jihlava

10 mil. Kč 7 mil. Kč 
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Pohled
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Zmapovat inspirativní projekty v ob-
lasti sociálních služeb pomohla kon-
ference, kterou v listopadu uspořá-
dala ústecká kancelář Centra pro re-
gionální rozvoj.

Nákup elektromobilu Sociálním 
službám Chomutov, kam IROP při-
spěl částkou 512 tisíc korun, pa-
tří mezi nejmenší projekty, které 
program podpořil v  Ústeckém kra-
ji. Přesto velmi výrazně přinesl úle-
vu řadě lidí. „Takových příběhů na-
bízí IROP celou řadu. Rovnou zmí-
ním i projekt největší. Charita Česká 
Kamenice získala 63 milionů korun, 
které pomohly transformovat klasic-
ké ústavní zařízení do sedmi domác-
ností pro jejich 18 dospělých klien-
tů,“ vysvětluje ředitel ústecké kance-
láře CRR Viktor Kruml. 

Více než stovka projektů
V  Ústeckém kraji už evropské fi-
nanční prostředky prostřednictvím 
IROP rozjely 114 projektů a  žadate-
lům bylo proplaceno 873 milionů ko-
run. Nejvíc projektů předložily obce 
(38) a církve (33). Mezi nejúspěšněj-

ší žadatele celého kraje patří Chari-
ta Most. Konkrétní zkušenosti před-
stavili tři úspěšní žadatelé – Domov 
„Bez zámků“ Tuchořice, město Cho-
mutov a spolek Doubravka.

Posledně jmenovaný spolek se 
stará o  lidi s  poruchou autistické-
ho spektra. Jejich komunitní domov 
Suché poskytuje bydlení pro 12 kli-
entů.  „V  prosinci 2017 jsme koupi-
li pozemek a v následujícím roce za-
dali architektonickou studii. Mezi 
roky 2018 až 2020 jsme dotáhli pro-

jekt pro podporu z IROP. Stavba za-
čala v  září 2021, v  lednu 2023 jsme 
kolaudovali a už v září bylo plně ob-
sazeno,“ vypočítává předseda spolku 
Doubravka Tomáš Minařík.

Projekt celkově vyšel na 47 mili-
onů korun, z  toho  36 milionů při-
spěl IROP. Čtyři miliony přidal státní 
rozpočet, zbývající peníze uhradil sa-
motný spolek.

Jak financovat sociální služby
Náměstek hejtmana Ústeckého kra-
je Jiří Kulhánek a vedoucí odboru so-
ciálních věcí Marie Blažková účastní-
kům konference ukázali na celkových 
číslech, jak vypadá financování soci-
álních služeb v celém kraji.

„Kraj pro rok 2025 evidoval poža-
davky poskytovatelů v  celkové výši 
3,43 miliardy korun. Od státu jsme 
proto chtěli aspoň 3,31 miliardy. Do-
stali jsme ovšem 2,58 miliardy, tedy 
o 854 milionů méně,“ uvedli. Proto je 
nezbytné získávat prostředky i z dal-
ších zdrojů, jako je IROP. Na sociál-
ně zaměřené projekty přispívá od ro-
ku 2014.

Půl milionu korun 
stačilo k tomu, aby 
se výrazně více lidí 
dostalo k pomoci, 
kterou nezbytně 

potřebují. IROP mění 
sociální oblast nejen 

na Ústecku.

Mnoho
drobných příběhů pomoci 
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Důvody jsou různé: náročná administrativa, komplikova-
né spolufinancování a nedostatek personálu. I tak ale pro-
středky přinesly konkrétní změny v terénu — nemocnice, 
hospice a další organizace realizovaly desítky projektů od 
modernizace ambulancí až po nákup aut a vybavení. Roz-
víjet bylo možné všechny formy specializované paliativní 
péče, tj. prostředky pro vznik a rozvoj získaly jak nemoc-
niční týmy, tak paliativní ambulance a lůžkové i mobilní 
hospice.

Neziskovky hrají prim
Nejaktivnějšími žadateli byly charity, diakonie, hospice 
a spolky. Nemocnice tvořily pouze čtvrtinu žadatelů – a to 
navzdory tomu, že právě ony nyní patří mezi klíčové hráče 
rozvoje konziliárních týmů. Výrazné jsou navíc i regionál-
ní rozdíly: zatímco Moravskoslezský kraj zaznamenal de 
vět projektů, Vysočina a Plzeňský kraj pouze jediný.

Paliativa roste, 
část peněz jsme nevyužili

Paliativní péče v Česku postupuje kupředu. Vznikají nové 
konziliární týmy v nemocnicích, posiluje se domácí hospicová 
péče a Ministerstvo zdravotnictví připravuje strategii rozvoje do 
roku 2035. Přesto se z evropských výzev programu IROP využilo 
jen přibližně 46 % z alokovaných 280 milionů korun.

Klíčová čísla

280 mil. Kč 
alokace IROP na paliativní péči

46 % 
skutečně využité prostředky

73 % projektů 
realizovaly neziskové organizace

32 nemocnic 
má dnes konziliární paliativní tým 
(dříve jen 7)

Analýza



Zajímavé projekty: 
•	 Podpora rozvoje a dostupnosti paliativní 

péče v Oblastní nemocnici Příbram – 
projekt zaměřený na nákup přístrojové-
ho vybavení

•	 Rekonstrukce zázemí pro Domácí hospi-
covou péči Oblastní charity Pardubice – 
projekt zaměřený na vybudování zázemí

•	 Rozvoj paliativní péče - Charita Uherské 
Hradiště - projekt zaměřený na nákup 
automobilů a přístrojového vybavení
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Waldorfská škola 
Dobromysl Plzeň
Pro naši školu představuje IROP jednoznačně 
možnost pustit se do velkých investičních pro-
jektů, které bychom si z vlastních peněz nemohli 
dovolit. Částečně znamená i ne vždy smysluplná 
omezení, která neumožňují využít peníze plně 
– například nesmyslné omezení využití učeben 
pro vlastní ZŠ, ačkoli cílem je zlepšení vzdělávání 
všech dětí a mohli bychom učebny propůjčovat. 
Ale je to snesitelné a v průběhu let cítím zlepšová-
ní stavu. 

Ale ve fondech vidím jednoznačně přínos. Přede-
vším ve školství jako dlouhodobě poddimenzované 
oblasti pomáhají peníze z IROP velmi a viditelně. 
Bylo by super, kdyby strukturální podpora školství 
zůstala i v době snižování alokací dotačních titulů.
Bez kolegů z CRR bychom se v síti složitých 
pravidel dotace ztratili. Často a ochotně pomáhali 
radou, konzultovali s námi složitější situace. Velmi 
oceňuji lidský přístup všech z CRR, se kterými 
jsem se setkal, nejen v Plzni, kam geograficky 
spadáme.

Tomáš Kuba 
člen správní rady

Regiony nám fandí

Evropské fondy jsou pro tuto oblast naprosto klíčové. 
Stát i  kraje sice investují, ale v  menším rozsahu. Právě 
z  IROP pochází impuls, díky němuž se paliativa rozvíjí 
rychleji, než by bylo možné jen z národních zdrojů.

I  nevyčerpané prostředky tak pomáhají – projekty, 
které už vznikly, vytvářejí základnu pro efektivnější čer-
pání v dalších letech. Pokud se podaří lépe zacílit nové 
výzvy a zjednodušit administrativu, mohou regiony zís-
kat ještě více potřebných služeb, které zlepší kvalitu živo-
ta pacientů i jejich rodin.
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Jen v Jihomoravském kraji žije více než 200 
tisíc obyvatel ve věku 65 a více let. Tento trend 
bude pokračovat, což představuje výzvu pro 
systém zdravotní a  sociální péče. „Demo-
grafická změna zdůrazňuje potřebu přecho-
du od tradiční instituční péče k více flexibil-
nímu modelu, který umožní starším lidem žít 
co nejdéle nezávisle a v přirozeném domácím 
prostředí,“ uvádí náměstek hejtmana Roman 
Celý, který je pověřen zabezpečováním samo-

správných úkolů v  oblasti sociální a  rodinné 
politiky. „Jihomoravský kraj dlouhodobě kla-
de důraz zejména na podporu služeb terénní-
ho charakteru, které jsou poskytovány v při-
rozeném prostředí osob (např. pečovatelská 
služba aj.). Zajištění kvalitních a dostupných 
terénních sociálních služeb využívajících mo-
derní technologie vede k oddálení nutnosti žá-
dat o  poskytnutí pobytové služby,“ doplňuje 
vedoucí odboru sociálních věcí Petr Horehleď. 

Inovace

Na jižní Moravě 
hlídá seniory
asistivní technologie

Stárnutí populace představuje jednu z největších výzev  
současného zdravotního a sociálního systému. Do roku 
2035 vzroste počet seniorů natolik, že není jisté, zda bude 
dostatek financí, lůžek i odborného personálu. 
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Správa a údržba 
silnic Plzeňského 
kraje
Spolupráce s CRR, zejména s pobočkou Plzeň, 
je pro nás klíčová. Díky jejich profesionálnímu 
přístupu a odborné podpoře se nám daří efektivně 
využívat možnosti spolufinancování a dosahovat 
velmi dobrých výsledků v čerpání alokovaných 
finančních prostředků. CRR Plzeň je pro nás stra-
tegickým partnerem, který zajišťuje hladký průběh 
administrace projektů a pomáhá nám maximalizo-
vat přínosy z IROP.

Program je důležitým nástrojem pro investiční 
projekty, a to zejména výstavbu a rekonstrukce 
silnic II. a III. tříd v Plzeňském kraji.  Od roku 2014 
jsme již získali podporu pro 26 projektů za více než 
3,9 mld. Kč, což potvrzuje význam programu pro 
rozvoj regionální struktury. 
 
Finanční podpora z IROP umožňuje realizovat 
nákladné stavby, které zlepšují dostupnost a bez-
pečnost silniční sítě v celém Plzeňském kraji. Mezi 
nejvýznamnější projekty patří například dokončení 
městského okruhu Plzeň úsek Křimická–Karlovar-
ská nebo I. etapa napojení severního Rokycanska 
na dálnici D5.
Podpora projektů směřujících do veřejné silniční 
sítě je přínosem a přínos pro veřejnost je dobře 
viditelný. 

Jiří Velíšek 
generální ředitel

Regiony nám fandí

Jedním z  pomocníků je i  rozcestník asistivních tech-
nologií www.domajedoma.eu, který mapuje různá chytrá 
zařízení, náramky, mobily, tlačítka, brýle a senzory s cí-
lem usnadnit v nich orientaci každému, kdo hledá řešení 
své situace. Rozcestník připravila agentura JINAG, kte-
rá se v rámci své činnosti aktivně podílí na rozvoji a mo-
dernizaci sociálně-zdravotních služeb v Jihomoravském 
kraji. „Technologie mohou být účinným nástrojem, jak 
posílit soběstačnost seniorů a  usnadnit práci pečovate-
lům. Využití domácího monitoringu, nositelných zaříze-
ní či telemedicíny může přinést nejen větší bezpečí, ale 
i významné úspory ve zdravotnictví,“ říká ředitel agentu-
ry JINAG Patrik Reichl. „Aby se asistivní technologie sta-
ly běžnou součástí péče o seniory, je nutné zajistit jejich 
dostupnost, snadné používání, osvětu mezi seniory a pe-
čovateli, podporu inovací a úzkou spolupráci mezi odbor-
níky a technologickými firmami,“ uvedla Eva Nečasová, 
která má v agentuře JINAG na starosti inovace v sociální 
a zdravotní oblasti. 

Cílem celé iniciativy je připomenout, že důstojné stár-
nutí a kvalitní péče jsou výsledkem společného úsilí – ro-
din, odborníků i  celé společnosti. A  právě technologie 
dnes v této oblasti hrají důležitější roli než kdy dřív.

Pomocníci v domácnosti:
•	 SOS tlačítka
•	 Chytré hodinky
•	 Senzory do domácnosti
•	 Detektory pádu
•	 Zdravotnické přístroje
•	 Virtuální realita
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Jednou z oblastí podpory, 
kam míří evropské 
finance, je cestovní ruch. 
Díky IROP však nejen 
přibývají lákadla pro 
turisty, ale zlepšuje se 
i život místních obyvatel.

Naučné stezky, informační centra, parkoviště či navigač-
ní systémy pro turisty nebo třeba obnovené památky, kte-
ré dostávají nový život. To jsou jen některé dílčí příklady, 
kam míří peníze z IROP na podporu cestovního ruchu, kte-
ré přispívají k rozvoji regionů i ke zlepšení každodenního 
života místních obyvatel.

Jedním z takových příkladů je letos v září otevřená nová 
lávka v Hluboké nad Vltavou, která se stala novým bezpeč-
ným spojením pro cyklisty, chodce, handicapované i rodi-
ny s kočárky. „Je to projekt posilující infrastrukturu města 
a podporující udržitelnou mobilitu a rozvoj městského pro-
storu,“ vyzdvihuje starosta Hluboké Tomáš Jirsa. 

Analýza

Turistická 
atraktivita 

regionů
roste s podporou IROP
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Poklady kulturního dědictví
Jinde zase peníze z  IROP pomohly 
s  obnovou lázeňských měst, když se 
„nového kabátu“ dočkala některá mís-
ta jako třeba Mlýnská kolonáda v Kar-
lových Varech, Dvorana Glauberových 
pramenů ve Františkových Lázních 
nebo areál Vodoléčebného ústavu 
v Luhačovicích.

Výzva č. 81

560,86  
mil. Kč

je připraveno do 14. ledna 2026  
(ukončení příjmu žádostí) pro méně 

rozvinuté regiony

Výzva č. 82

295,08  
mil. Kč

je připraveno do 14. ledna 2026 
 (ukončení příjmu žádostí) pro  

přechodové regiony ve výzvě č. 82

Gastronomie na vzestupu
Poprvé v historii vychází samostat-
ný výběr Průvodce MICHELIN pro 
Česko. Zahrnuje podniky z celé ze-
mě – ikonické fine diningy, moderní 
bistra, podniky, které staví na tra-
dici, lokálních surovinách a poctivé 
kuchyni. Aktuálně je v průvodci 79 
restaurací. Přes tři desítky získaly 
některé z ocenění: 

• 	 1 restaurace  
se dvěma hvězdami

• 	 8 restaurací s jednou 
hvězdou

• 	 18 restaurací  
s Bib Gourmand

• 	 4 restaurace  
se Zelenou Hvězdou

„Lázeňská města jsou nejen místem 
odpočinku a  péče o  zdraví, ale i  po-
kladem našeho kulturního dědictví. 
Jsme rádi, že díky podpoře z IROP se 
daří tyto architektonické a historické 
skvosty zachovat pro další generace 
a zároveň zvýšit jejich atraktivitu pro 
turisty z Česka i ze zahraničí. Podpora 
lázeňských měst pokračuje i  v  IROP 
2021–2027,“ říká ředitel Řídicího or-
gánu IROP Rostislav Mazal. 

V  minulých letech podpořilo in-
frastrukturu cestovního ruchu téměř 
půl miliardy korun z EU. A bez pře-
hánění lze říci, že IROP stojí za celou 
řadou opravených památek, cykloste-
zek, ale i dalších projektů nejen z ob-
lasti cestovního ruchu.

Respektujeme regionální rozdíly
„Celková výše rozdělené podpory pře-
kročí v roce 2027 částku 250 miliard 
korun. Je jednoznačné, že evropské 
dotace zlepšují životy nás všech,“ do-
dává Helena Miškovičová, která vede 
v Centru pro regionální rozvoj odbor 
mající IROP na starosti.

Z  této obří sumy míří část na ob-
last cestovního ruchu i nyní, kdy je ve 
výzvách č. 81 a 82 připraveno téměř 
856 milionů korun. Výzvy jsou urče-
ny pro méně rozvinuté (MRR) a pře-
chodové regiony (PR) a reflektují po-
třebu rovnoměrného rozvoje turistic-
kých oblastí v celém Česku. Pro méně 
rozvinuté regiony je ve výzvě č. 81 při-
praveno skoro 561 milionů, zatím-
co přechodové regiony (výzva č. 82)  
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Výzva č. 90

289,7  
mil. Kč

je připraveno ve výzvě č. 90 
 pro žadatele z méně rozvinutých  

regionů do 31. 12. 2027

179,5  
mil. Kč

je ve výzvě č. 90 připraveno 
 pro žadatele z přechodových  

regionů do 31. 12. 2027

obdrží přes 295 milionů korun. Tyto 
finance by měly směřovat především 
na hospodářsky a sociálně ohrožená 
území (HSOÚ).

A na cestovní ruch v regionech Čes-
ka se zaměřuje i 90. výzva ITI, kdy je 
v ní pro roky 2023 až konec roku 2027 
alokována celková částka více než 469 
milionů korun. Tato výzva je zaměřená 
na podporu integrovaných projektů re-
alizovaných na území metropolitních 
oblastí (Pražská, Brněnská a  Ostrav-
ská) a  aglomerací (Českobudějovická, 
Hradecko-pardubická, Jihlavská, Kar-
lovarská, Liberecko-jablonecká, Mla-
doboleslavská, Olomoucká, Plzeňská, 
Ústecko-chomutovská a Zlínská).

Export cestovního ruchu
Od roku 2028 čeká evropské finance 
proměna, která by měla přinést no-
vý systém – méně programů a  více 
finančních nástrojů, jako jsou půjč-
ky nebo záruky. Ty mohou doplnit 
tradiční dotační financování a mobi-

lizovat soukromý kapitál. To potvr-
zuje i Jan Herget, bývalý šéf agentu-
ry CzechTourism a nyní přednášející 
o  cestovním ruchu na VŠE v Praze. 
Zároveň s  nádechem kritiky dodá-
vá, že v tomto směru Česko už moh-
lo být dále. 

„Například v  Rakousku umí v  ces-
tovním ruchu zejména formou finanč-
ních nástrojů využívat evropské pení-
ze mnohem více a  lépe. Podnikatelé 
tak mohou čerpat zvýhodněné úvěry, 
třeba i v rámci exportního financová-
ní. Cestovní ruch je totiž vývoz služeb, 
a  pokud podnikatel prokáže většino-
vý podíl zahraničních návštěvníků, 
může si sáhnout na extrémně zajíma-
vé úvěry. Peníze tak nejdou na nesmy-
slné rozhledny, ale na konkrétní pro-
jekty s  dobrou návratností, generují 
tak klíčové investice do cestovního ru-
chu, a přitom se státu vracejí,“ popisu-
je Herget.
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Karlovy Vary
Programy IROP a Interreg pro nás znamenají 
příležitost zabývat se projekty, které jsou pro 
město v nějakém ohledu důležité, ať už zvýšením 
atraktivity pro návštěvníky a turisty, nebo pro 
samotné občany zjednodušením či zpříjemněním 
každodenního života. Zpravidla se jedná o projekty 
pro město finančně náročné, tudíž bez pomoci 
dotačních programů by byly jen obtížně realizova-
telné. 

Při procházce centrem vidíme krásně a vkusně 
zrevitalizované objekty kulturních památek (di-
vadlo, kolonády), které nás vracejí zpět do bohaté 
a slavné historie města, jednotlivé městské části 
křižují nové, moderní a k životnímu prostředí šetr-
nější autobusy, čistého vzduchu, relaxace a odpo-
činku si užijeme na travnatých plochách náplavky, 
zasportujeme si na cyklostezkách vinoucích se 
kolem řeky Ohře. 

CRR potom vnímám jako významného a silného 
regionálního partnera pro komunikaci a následnou 
realizaci našich projektů. Vzhledem k napjatému 
městskému rozpočtu musí být každá investice 
dobře naplánovaná a připravená. A úzká spoluprá-
ce s CRR právě tyto aspekty naplňuje.

Jiřina Orlichová 
vedoucí Odboru strategií a dotací

Regiony nám fandí

Klid, jistota, stabilita
Česko znovu potvrdilo své mimořádné postavení 
mezi nejbezpečnějšími státy světa. Podle nejno-
vějšího Travel Safety Indexu 2025 obsadilo 6. mís-
to a prestižní Global Peace Index 2025 jej řadí na 
11. příčku. V době, kdy řada destinací čelí rostou-
cím rizikům a nejistotě, si tuzemsko dlouhodobě 
drží pověst stabilní, klidné a spolehlivé země pro 
cestování, život i podnikání. 

Travel Safety Index 2025 hodnotí země podle 35 
různých kritérií, mimo jiné úrovně kriminality, po-
litické stability, zdravotní péče i rizik přírodních 
katastrof. Česko v tomto srovnání získalo 6. mís-
to ze 180 států světa. Před Česko se dostalo pou-
ze pět zemí: Island, Singapur, Dánsko, Rakousko 
a Švýcarsko.

Podobně pozitivní obraz nabízí Global Peace Index 
2025, který každoročně sestavuje australská or-
ganizace The Institute for Economics and Peace. 
Při hodnocení pracuje s mezinárodně uznávanou 
akademickou metodologií a 23 bezpečnostními 
a společenskými ukazateli ve 3 oblastech. Letos 
Česko postoupilo na 11. příčku mezi 163 nezávis-
lými státy. 

8,8 mld. Kč
Celková částka na projekty z oblasti Kulturního dě-
dictví a cestovního ruchu pro období 2021–2027. 
Cílem této oblasti je zachování hodnot  
kulturního dědictví v ČR a zvýšení zájmu o něj, zlep-
šení stavu památek a muzeí, rozvoj edukačních ak-
tivit v oblasti kulturního dědictví a rozvoj udržitel-
ného cestovního ruchu.
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Ocenění

Listopad je měsícem, kdy se vyhlašu-
jí nejrůznější ocenění. Patří mezi ně 
i celorepubliková soutěžní přehlídka 
Stavba roku. Zároveň je mj. i důstoj-
ným připomenutím významu také 
inženýrských, dopravních a  průmy-
slových staveb, které jsou nedílnou 
součástí ocenění.

O  titul letos soutěžilo 130 přihlá-
šených staveb z České republiky a 5 
zahraničních staveb. Porota slože-
ná z  architektů a  inženýrů navštívi-
la během července a  srpna všechny 
přihlášené stavby v  České republi-
ce. Vedle titulů a zvláštních cen by-
ly uděleny také Ceny veřejnosti, 
kdy se do hlasování zapojilo celkem 
620 052 hlasujících.

Jednou z oceněných staveb byl na 
dalších stránkách popsaný projekt 
prvního dětského hospice Dům pro 
Julii, který získal také Českou cenu 
za architekturu 2025. Mezi 15 oceně-

ných staveb se zařadily například re-
konstrukce nádražní budovy ve sta-
nici Aš, Fairmont Golden Prague Ho-
tel, novostavba rekreačního domu 
Chaletkru v Blatně u Chomutova ne-
bo projekt PPP dálnice. 

Zahraniční Stavba roku 
2025
•	 Tunel Fámjin, Suđuroy,  

Faerské ostrovy

Cena veřejnosti Stavba 
roku 2025
•	 Památková obnova koníren 

v areálu hospodářského  
dvora, SZ Zákupy

Cena veřejnosti Zahraniční 
stavba roku 2025
•	 A44, Neubau Tunnel Spitzen-

berg, Německo

S podporou EU 
k titulu Stavba roku

Titul Stavba roku 2025 získaly nejzdařilejší, 
nejpraktičtější i nejekologičtější 
architektonické výtvory tohoto roku. Řadu 
z nich podpořily evropské fondy, včetně 
partnerské ceny CRR.
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Pomoc evropských fondů
A  ke vzniku  některých projektů při-
spěly i  finance z  evropských fondů 
IROP, kdy s financováním pomáhalo 
také Centrum pro regionální rozvoj. 
Mezi oceněnými najdeme Pavilon 
urgentního příjmu a  chirurgických 
oborů Pardubické nemocnice, zre-
konstruované Sluneční lázně v  Lu-
hačovicích, barokní konírny v  Zá-
kupech a  již zmíněný dětský hospic 
Dům pro Julii. Jednu z cen předáva-
la i ředitelka Sekce ostatních progra-
mů CRR Lenka Fodorová, která vy-
hlašovala vítěze v kategorii „Cena za 
mimořádnou podobu realizace obno-
vy kulturní památky z dotačních pro-
středků“. Toto ocenění získal Zámek 
Týnec, který leží nedaleko Klatov.

Tituly Stavba roku 2025
•	 BUDEX HUB Planá
•	 Dětský hospic Dům  

pro Julii, Brno
•	 LIHOVAR – ETAPA SEVER, 

Praha 5 – Smíchov
•	 CHALETKRU – novostavba 

rekreačního domu,  
Blatno u Chomutova

•	 I/42 Brno VMO Žabovřeská I – 
etapa II Brno

•	 Poslední místo Vratislavice
•	 Fairmont Golden Prague  

Hotel
•	 Rekonstrukce Slunečních 

lázní Luhačovice
•	 Pardubická nemocnice –  

Pavilon urgentního příjmu 
a chirurgických oborů

•	 Dálnice D4 – projekt PPP
•	 Základní škola Šeberov
•	 Nová budova ČSOB –  

HHQ Hradec Králové
•	 Hemodialyzační středisko  

Třinec
•	 Adamov – Blansko, BC
•	 Rekonstrukce nádražní  

budovy ve stanici Aš
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Ocenění

Jižní svah parku vzrostlých stro-
mů pod Zaječí horou na okraji Brna 
je místem, kde se nachází první dět-
ský hospic v Česku. Unikátnost toho-
to projektu, kde již více než rok peču-
jí o děti a mladistvé s nevyléčitelnými 
nemocemi, představuje i  jeho archi-
tektonické řešení. To je dokonce nato-
lik originální, že mu letos v listopadu 
vyneslo ocenění České ceny za archi-
tekturu, kterou uděluje Česká komo-
ra architektů. Kromě hlavní ceny zís-
kal také Cenu předsedy Senátu Miloše 
Vystrčila a Cenu veřejnosti.

„Dům pro Julii je ve svém celku 
mimořádně pečlivě promyšlený a ar-
chitektonicky vyvážený projekt. Cí-
lem bylo poskytnout dětem, které 
často tráví dlouhou dobu zavřené ve 
vnitřních prostorách, možnost zažít 
příjemné prostředí a pobýt venku na 
čerstvém vzduchu. Rodičům a  rodi-
ně se zároveň nabízí příležitost k od-
počinku a  ulehčení jejich povinnos-
tí spojených s péčí o děti,“ zdůvodnili 
udělení hlavní ceny porotci soutěže.

„Ocenění vnímáme s  pokorou 
a vděčností jako potvrzení, že i stav-
ba může nést lidskost, klid a  sou-
náležitost. Srdečně všem děkujeme 
a  gratulujeme oceněným i  nomino-
vaným,“ uvedla Radka Vernerová, 
ředitelka a  zakladatelka Domu pro 
Julii. Zkušený tým tamních zdravot-
níků, pečovatelů a  dalších odborní-
ků zajišťuje krátkodobý odpočinek 

Česká cena 
za architekturu

Soutěž je určená pro stavby 
vzniklé nebo rekonstruované na 

území ČR a má za cíl propago-
vat kvalitní českou architektu-
ru a vyzdvihnout ta nejlepší díla 
v této oblasti. Je to zároveň je-
diná soutěžní přehlídka, do kte-
ré se mohou všichni zúčastně-
ní přihlásit bezplatně, přičemž 

všechna přihlášená díla jsou 
bez rozdělení na jednotlivé ka-
tegorie hodnocena nezávislými 

zahraničními odborníky.

První dětský 
hospic v Česku 

je architektonickým 
unikátem     
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a  podporu pečujícím. Také připra-
vuje možnost prožití terminální fáze 
onemocnění v důstojném prostředí. 

Součástí aktivit hospice je také do-
mácí a  terénní péče, kterou zajišťu-
jí zdravotní sestry a pečovatelky do-
cházející přímo do domovů rodin, 
aby pečujícím poskytly možnost na 
chvíli si odpočinout a načerpat síly.

Stavitelská výzva
Architektonický návrh hospice 

v sobě spojil vysoké nároky zdravot-
nického zařízení, zázemí pro rodi-
če, prostor pro trávení volného času, 
místnosti s  terapiemi i  administra-
tivní zázemí samotné organizace. Za 
návrhem stojí architekti Tomáš Pá-
go, Milan Joja a Karel Kubza z ateli-
éru ČTYŘSTĚN architekti a krajinář-
ský architekt Marek Holán.

Dětský hospic je důkazem toho, že 
i v náročných podmínkách je možné 
najít řešení, které přináší konkrét-
ní pomoc tam, kde je nejvíc potřeba.  
     

10 let
již probíhá soutěž  

Česká cena  
za architekturu

271  
objektů

bylo přihlášeno do soutěže  
v letošním roce

Hlavní cenu České 
ceny za architekturu 
2025 získal první 
dětský hospic v České 
republice – Dům pro 
Julii v Brně. Při jeho 
výstavbě pomohly 
i prostředky z IROP.
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Dům pro Julii je rovněž příkladem 
úspěšné spolupráce veřejného sekto-
ru, neziskových organizací a  evrop-
ských fondů. K financování význam-
ně přispěl IROP prostřednictvím 
Integrovaných územních investic Br-
něnské metropolitní oblasti. Z  Ev-
ropského fondu pro regionální roz-
voj (EFRR) bylo na vybudování a vy-
bavení tohoto zařízení poskytnuto 87 
milionů korun.

„Dům naplňuje poslání pomáhat 
tam, kde je to nejvíce potřeba, a posky-
tuje rodinám s těžce nemocnými dětmi 
nejen odbornou péči, ale i prostor pro 
odpočinek a optimální zázemí v nároč-
ných chvílích,“  uvedl ředitel Řídicího 
orgánu IROP Rostislav Mazal.

Architekti vytvořili prostředí, kte-
ré spojuje funkčnost s hlubokou lid-
skostí. Jde o  otevřený, světlem pro-
stoupený dům zasazený do svažitého 

pozemku a pěkně propojený s okolní 
krajinou a  přírodou. Centrální atri-
um s  jezírkem, stromy a  květinový-
mi záhony poskytuje pacientům i je-
jich blízkým místo pro ticho, setkává-
ní i rozjímání.

Stavba má tři úrovně – ve spod-
ním patře je provozní zázemí, střed-
ní slouží dětem, rodinám a personá-
lu, a v nejvyšším jsou pokoje pro ro-
diče se vstupem na střešní zahrady. 
Velký důraz byl kladen na přirozené 
světlo, dřevo, beton a harmonii s kra-
jinou. Výsledkem je místo, které ne-
jen pečuje, ale i léčí.

Zajištění péče, náklady na zdravot-
ní péči a rozvoj služeb jsou závislé na 
darech, protože česká legislativa do-
sud neuznává pojem dětský hospic. 
Lidé i organizace mohou přispět jed-
norázovými nebo pravidelnými fi-
nančními dary, zapojit se do fund
raisingových kampaní a  benefičních 
akcí. Velmi si tady také cení dobro-
volníků, kteří se podílejí na zajištění 
provozu hospice nebo pomáhají při 
jednorázových aktivitách.
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Data a chytré 
technologie
šetří rozpočty v regionech

Pohled experta

Radíte evropským městům, jak využí-
vat datové modely pro udržitelný roz-
voj. Která města si vedou nejlépe? 
Řekl bych, že jsou to spíše města v se-
verních evropských regionech. Na-
příklad spolupracujeme s  dánským 
městem Aarhus. Zaměřují se na udr-
žitelnost, inovace a čisté technologie. 
Spolupracujeme také s  nizozemský-
mi městy Utrecht nebo Amsterdam. 
Mají náskok oproti ostatním, pokud 
jde o  využívání dat k  dosažení větší 
udržitelnosti. Když přemýšlím o Ně-
mecku, vyzdvihl bych město Freiburg 
v  Bádensku-Württembersku. Mají 
speciální tým, který propojuje všech-
na různá data ve městě.

Jak se daří v tomto ohledu Praze?
Osobně mám s Prahou dlouhou pra-
covní zkušenost. Před 10 lety jsme 
tu byli s velkou skupinou výzkumní-
ků a vytvořili jsme pro hlavní město 
speciální strategii. Nazývala se Fu-
ture City Lab for Prague. Například 
část práce, kterou dnes dělá Operátor 
ICT, má svůj původ právě tam.

Co je podle vás pro digitální rozvoj re-
gionů zásadní? 
Venkovské regiony a menší obce ma-
jí obvykle velmi omezené rozpočty. 
Můžete například ušetřit spoustu pe-

něz, když ve velkém přestanete naku-
povat ropu a plyn, a začnete investo-
vat do inteligentnějších forem ener-
getických systémů. Například do 
energeticky úsporných obecních bu-
dov. Ve školách, v  nemocnicích ne-
bo ve veřejných budovách přechod 
na jiné formy energie ušetří spous-
tu peněz. Existují inteligentní finanč-
ní nástroje, které pomáhají s  těmito 
investicemi obcím, takže nemusí in-
vestovat samy. 

Velmi důležitý je první krok. Uvol-
ní peníze, které lze investovat do kva-
lity života, do zlepšení služeb, ale ta-
ké do přilákání inovativních podniků. 
Protože to je nakonec to, co udrží li-
di v regionu. 

Jak mohou národní vlády pomoci re-
gionům s dostupností dat? 
Národní vlády by měly stanovit zá-
kladní rámec a  poskytnout infra-
strukturu. V  minulosti jsme viděli, 
že vlády jednotlivých zemí rozdáva-
ly peníze městům a  regionům. Mys-
lím si ale, že nemá smysl, aby 20 měst 
kupovalo stejné věci. Pokud vláda po-
skytne kvalitní digitální a datovou in-
frastrukturu pro všechny, bude to 
mnohem efektivnější. To znamená 
nástroje, které pomáhají regionům 
pracovat s daty efektivněji.

Alanus von Radecki 
je inovátor, podnikatel 
a konzultant v oblasti 
smart city strategií 
a technologií. V současné 
době působí jako CEO 
a zakladatel Datového 
kompetenčního centra pro 
města a regiony (DKSR). 

Jeho práce se zaměřuje 
na to, jak mohou města 
a regiony využívat 
data a open-source 
řešení k tomu, aby se 
staly udržitelnějšími, 
odolnějšími 
a obyvatelnějšími. 
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Debata

Data mohou 
přinést i štěstí 
Inspirace nejen z Finska

Expertní setkání FutuRegio Hubu Centra 
pro regionální rozvoj přinášejí inspiraci pro 
rozvoj regionů při využití dat nebo zavádění 
nejmodernějších technologických řešení. 

„Pro přípravu funkčních veřejných investic a efektivní regionální kohezi 
je nezbytné překonávat bariéry mezi obory a sektory. Právě k tomu Futu-
Regio Hub jako mezioborový a intersektorový think-tank slouží a pomá-
há,“ vysvětlil ředitel CRR Petr Štěpánek. Cílem je otevírat témata, která 
budou mít v příštích letech dopad na regiony a na projekty financované 
z veřejných zdrojů. Od digitalizace a nových přístupů k veřejným zakáz-
kám až po kvalitu života ve strukturálně postižených oblastech.



Jak zrychlit správní řízení v obcích?
Ředitel odboru strategického rozvo-
je a koordinace veřejné správy na Mi-
nisterstvu vnitra David Sláma přiblí-
žil vývoj nového nástroje, který doká-
že zrychlit správní řízení a ušetří čas 
úředníkům obcí i  měst. Ministerstvo 
totiž odhaduje, že do deseti let bu-
de ve veřejné správě chybět až 20 ti-
síc úředníků – v některých oblastech 
až 38 procent současného stavu, kte-
ří odejdou do penze a bude problém 
je nahradit. 

Proto jeho tým pracuje na řešení 
využívajícím nástroje umělé inteli-
gence pro správní agendy, které trva-
jí často neúměrně dlouhou dobu a ta-
ké se obec od obce liší. „Zabýváme se 
problematikou přenesené působnos-
ti na obcích. Výkon státní správy by 
měl být centralizovaný a měl by mít 
jedno řešení,“ zdůraznil Sláma. 

Ideálně se jedná o  agendu, kde je 
třeba analyzovat různé druhy tex-
tů. Má vzniknout centrální cloudo-
vá služba, na které budou citlivá data 
bezpečně uložena. Jedním z  příkla-
dů je správní řízení a  následné roz-
hodnutí o pokutě za drobnou krádež 
v  obchodě, nebo agenda související 

s povolováním kácení stromů mimo 
les. „V  tuto chvíli to budujeme jako 
dobrovolný nástroj. Uvidíme, jak bu-
de fungovat,“ přiblížil. 

Pilotní projekt testovali ve spolu-
práci se šesti obcemi s  rozšířenou 
působností. V  dalších letech by mě-
la mít jednotlivá města i obce k dis-
pozici na cloudovém úložišti speciál-

ní složky, kam budou moci nahrávat 
vlastní dokumenty, například kame-
rové záznamy. Starostům Sláma dopo-
ručil, aby vlastní nástroje AI využívali 
pro jednoduší úkoly. Jako jsou chatbo-
ti, kteří odpovídají na dotazy občanů.

Na prvním místě komunikace 
Na předchozím setkání FutuRegio 
Hubu vystoupil mimo jiné výkonný 
ředitel pro inovace finského města 
Tampere Teppo Rantanen, jenž je po-
važován za špičkového experta na vy-
užívání dat. Co by v této oblasti pora-
dil českým regionům? 

„Klíčová je komunikace mezi regio-
ny, radnicemi a vládou, ale také s oby-
vateli měst. Není důležité, zda je měs-
to menší nebo větší, principy využívání 
dat jsou stejné. Je nezbytné být aktiv-
ní a oslovovat další partnery v soukro-
mém i veřejném sektoru. Jedná se o tr-
valý dialog. Začali jsme s několika lid-

mi před deseti lety. Náš tým má nyní 
85 lidí. Často se online dotazníky ptá-
me různých skupin obyvatel. Co chtějí, 
co je trápí, co zlepšovat,“ vysvětlil au-
tor Vize Tampere 2040, která propoju-
je využívání dat s kvalitou života, sprá-
vou města a zdravým prostředím pro 
jeho obyvatele.

Třetí největší finské město používá 
data pro hledání práce nezaměstna-
ným, plánování dopravy při velkých 
kulturních nebo sportovních akcích, 
pro efektivní řízení městských slu-
žeb. Tyto kroky zvyšují kvalitu živo-
ta všech obyvatel a přispívají k tomu, 
že se Finové považují za jeden z nej-
šťastnějších národů světa. 

„Pro nás je důležité, aby byli lidé 
spokojení. Nejsme sice nejbohatší 
na světě, ale když se zeptáte lidí, zda 
jsou šťastní, odpoví ano. Souvisí to 
také s tím, že Finové důvěřují veřej-
ným institucím,“ upřesnil Rantanen.

FutuRegio Hub navazuje na roli 
CRR jako instituce, která nejen spra-
vuje evropské fondy, ale také posky-
tuje metodickou podporu regionům. 
Prostřednictvím sítě regionálních 
pracovišť má jedinečnou schopnost 
přenášet znalosti a inovace do všech 
koutů České republiky. 
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Právě sdílení dobré 
praxe napříč městy 
a obcemi má 
podpořit strategické 
rozhodování 
a regionální 
soudržnost. 



Vsaďte 
na klouzavé termíny 

Veřejné zakázky

Nejasné nastavení termínu plnění nebo jeho neodůvod-
něná změna v průběhu realizace veřejné zakázky může 
vést k porušení zákona č. 134/2016 Sb., o zadávání veřej-
ných zakázek (dále jen ZZVZ). Jak nejlépe stanovit ter-
mín plnění, aby zadavatel eliminoval rizika, rozebereme 
na dalších řádcích.

Předně musí stanovit termín plnění veřejné zakáz-
ky natolik jednoznačně, aby měli dodavatelé reálnou 
představu o době plnění předmětu zakázky. Zadavatel 
tedy určí jasný časový úsek, který by měl odpovídat re-
álné době potřebné k provedení zakázky. Nevhodná je 
přitom např. kombinace předpokládaného počátku pl-
nění s fixním termínem jeho konce (určeným konkrét-
ním datem). V takovém případě totiž bude doba plnění 
záviset na ukončení procesu zadávání zakázky, kterou 
ale nelze dopředu odhadnout, a  proto dodavatelé jas-
nou představu nemají a  zadávací podmínky se stávají 
netransparentními.

Termín plnění je pro „život“ veřejné zakázky jednou 
ze základních veličin. Nejenže je velmi významnou 
informací pro zájemce o účast, zda je v jejich silách 
a kapacitách se daného tendru vůbec účastnit, 
ale v rámci samotného plnění je nutné jej hlídat 
a dodržet. 
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•	 U zakázek na stavební práce je vhodné navázat 
počátek realizace na předání staveniště 
dodavateli, jelikož od této chvíle je dílo právě 
v rukách dodavatele.

•	 U zakázek na dodávky nebo služby je možné 
navázat počátek realizace na okamžik uzavření 
smlouvy (resp. nabytí její účinnosti, pokud je 
stanoveno).

•	 Počátek běhu je možné svázat s výzvou 
objednatele k zahájení plnění. To je vhodné 
v situacích, kdy zadavatel z objektivních důvodů 
nemůže předem stanovit přesnější termín – 
např. pokud jsou dodávky navázány na konec 
rekonstrukce objektu, a mohou tedy být zahájeny 
nejdříve v okamžiku předání dokončené stavby.

Jak určit čas počátku běhu 
termínu plnění?
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Pro stanovení termínu plnění nejsou příliš vhodná ani 
pevně stanovená data počátku a konce realizace. Proces za-
dávání zakázky je časově poměrně variabilní a může se stát, 
že v době uzavírání smlouvy již uplynul stanovený termín 
počátku plnění. Pokud nemá v tomto smyslu zadavatel pře-
dem vyhrazený posun termínu, může to být s ohledem na 
pravidla ZZVZ poměrně těžko řešitelná situace.

Jak nejlépe stanovit termín plnění? 
Ideální formou jsou tzv. klouzavé termíny, tedy stanovení 
časového úseku ve dnech, týdnech, měsících, a to od chví-
le, kdy dodavatel může reálně zahájit plnění předmětu za-
kázky. Zadavatel má tak jistotu, že termín plnění není závis-
lý na průběhu zadávacího řízení a nedojde k neočekávaným 
komplikacím. Dodavatelé mají zase jistotu, že doba plnění 
se při uzavření kontraktu nebude odlišovat od zadávacích 
podmínek. Termín plnění se flexibilně pohybuje spolu se 
zadávacím procesem a kopíruje již v úvodu zmíněný „život“ 
veřejné zakázky. Klouzavé termíny by nicméně zadavatel 
neměl kombinovat s pevnými daty, neboť taková kombina-
ce by vedla pouze k nejasnosti ve stanovení termínu plnění 
a zároveň by fixní datum konce plnění popřelo jmenované 
výhody klouzavě vymezené doby realizace zakázky.

•	 Dle § 222 odst. 2 ZZVZ platí, že vyhrazené změny 
dle § 100 odst. 1 ZZVZ se a priori nepovažují za 
změny podstatné. Pro zadavatele je tedy výhodné, 
pokud si vyhradí možnosti pro změnu termínu 
plnění a jednoznačně a detailně toto ustanoví 
v obchodních podmínkách. Typicky se může jednat 
o prodloužení termínu plnění v důsledku víceprací 
nebo např. pro případ nepříznivých klimatických 
podmínek při realizaci stavebních prací.

•	 Pozor ale, aby taková výhrada byla dostatečně 
podrobná a bylo ji možné bez dalšího aplikovat ve 
chvíli, kdy nastane výhradou předvídaný stav. Příliš 
obecné výhrady typu „objednatel si vyhrazuje právo 
na přerušení prací“ nesplňují dostatečný detail 
požadovaný v § 100 odst. 1 ZZVZ, a proto nemohou 
být považovány za výhradu podle tohoto ustanovení 
ZZVZ.

Doporučujeme vyhradit si 
ve smlouvě možnost změny 
termínu plnění

•	 Jakákoliv změna termínu plnění musí být 
umožněna pouze na základě odůvodněných 
okolností. Mohou to být např. vícepráce, zásah 
vyšší moci (povodně) či nepředvídané okolnosti 
(archeologické nálezy apod.). Nedůvodná 
změna je považována za podstatnou ve smyslu 
§ 222 ZZVZ a jedná se o hrubé porušení zákona.

Pozor na změnu termínu 
plnění v průběhu realizace
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Současné programové období se 
nekompromisně řítí do cílové rovinky. Už nyní se 
proto řeší, jak bude vypadat podpora koheze od 
roku 2028. Na řadu otázek dokázala odpovědět 
konference Kohezní fondy a jejich budoucnost, 
kterou 26. 11. uspořádala pardubická kancelář 
Centra pro regionální rozvoj. 

Kohezní konference 

Konec 

starých pravidel



29,4 miliard eur, které by se měly dě-
lit podle jednotlivých cílů. „Pevnou 
obálku má Interreg, takže tu víme, že 
to bude 0,37 miliard eur. Na podporu 
méně rozvinutých regionů předběžně 
směřuje částka 7,3 miliard eur,“ uved-
la na úvod konference Sandra Illíno-
vá, ředitelka Odboru řízení a koordi-
nace fondů EU Ministerstva pro míst-
ní rozvoj. 

Míříme na čtyři priority
Víme tedy, že evropská podpora od 
roku 2028 poklesne. A stejně tak ví-
me, že se musíme v podpoře rozkro-
čit výrazně víc než v minulosti. 

Proto ministerstvo navrhuje čty-
ři základní priority: Obranu a  odol-
nost, Digitální a zelenou transforma-
ci, Demografické změny a Konkuren-
ceschopnost. V  dalším kroku budou 
tyto oblasti zpřesněny na základě vy-
jednávání s Evropskou komisí a také 
se na nich budeme muset shodnout 
v rámci České republiky. 

Klíčovou debatou však bude vytvo-
ření mechanismu, jak se budou ko-
hezní peníze rozdělovat. Právě k  ta-

kové se sešli vedle obou zástupců mi-
nisterstva také Zdeněk Semorád za 
Asociaci krajů, Filip Hoffman za Svaz 
měst a obcí a Jana Kuthanová z Ná-
rodní sítě MAS České republiky. 

Ačkoliv jeden z přítomných vtipně 
parafrázoval výrok, že „Česko je hlav-
ně zemí neomezených priorit“, takže 
domluvit se na čemkoliv je neobyčej-
ně složité, právě debata na pardubic-
ké konferenci naznačila něco jiného.

 Kdy bude dohoda?
„Možná platí, že nejlepší výkon do-
kážeme podat v situaci, kdy jsme pod 
největším tlakem. Situace je výrazně 
složitější než před zhruba sedmi lety, 
kdy se nastavovalo nynější progra-
mové období,“ dodává Michaela Ku-
dynová. 

Vzkaz tedy zní: dohodli jsme se, že 
se dohodneme. Dohoda přitom mu-
sí padnout do poloviny příštího roku, 
protože do 30. června 2026 musí vlá-
dě předložit Ministerstvo pro místní 
rozvoj Strategický rámec soudržnos-
ti včetně návrhu tzv. implementační 
struktury. 

„Povedlo se nám dostat k diskuznímu 
stolu zástupce Ministerstva pro míst-
ní rozvoj, Asociace krajů, Svazu měst 
a obcí, ITI a místních akčních skupin. 
Právě oni se musí domluvit na mecha-
nismu, jak budou peníze EU podpo-
rovat regiony,“ říká Michaela Kudy-
nová, ředitelka pardubické pobočky 
Centra pro regionální rozvoj. 

Před samotnou debatou připo-
mněli její mantinely Sandra Illíno-
vá a Kamil Papež z Ministerstva pro 
místní rozvoj. 

Indikativní návrh rozpočtu pro 
Českou republiku počítá s  částkou 

CELKOVÉ PROSTŘEDKY: 

29,4 mld. eur

	 43 % 
	 klimatické a environmen-

tální cíle

	 7,3 mld. eur 
	 podpora méně rozvinutých 

regionů

	 7 mld. eur 
	 opatření na podporu  

příjmů zemědělců a rybářů

	 14 % 
	 sociální cíle

	 1,2 mld. eur  
sociální klimatický fond

	 0,6 mld. eur 
	 vnitřní záležitosti  

(bezpečnost, migrace, 
správa hranic)

	 0,37 mld. eur  
Interreg / programy evrop-
ské územní spolupráce

Zdroj: návrh Evropské komise
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Rokycansko má napojení na dálnici
Severní Rokycansko má konečně přímé napojení na dálnici D5. Dílo za půl 
miliardy se podařilo dokončit o půl roku dříve. Nová silnice odvede denně 
mimo obce tisíce aut, a to i díky evropským fondům. Komunikace se ote-
vřela v místě křížení hlavní trasy se silnicí Nový Dvůr – Osek. 

„Dokončení stavby první etapy napojení severního Rokycanska na dálnici 
D5 výrazně uleví Rokycanům i okolním obcím,“ uvedl hejtman Plzeňského 
kraje Kamal Farhan. Nová komunikace je dlouhá 5,3 kilometru. Celková 
investice dosáhla 520 milionů korun. Z IROP a státního rozpočtu šlo na 
projekt 442 milionů korun. Zbylých 78 milionů doplatil Plzeňský kraj. 

Panorama
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Kostel Nanebevzetí Panny Marie v Ústí
Nejvýznamnější památka v Ústí nad Labem, gotický kostel s šikmou věží, 
byla opravena s podporou IROP. Vedle fasády došlo na rekonstrukci ka-
menných prvků. Projekt s celkovými náklady 27,5 milionu Kč se uskutečnil 
díky podpoře z evropských fondů. Dotace z IROP (výzva ITI) dosáhla 85 % 
nákladů, tedy 23,3 milionu korun.

„Zachování kulturního a historického dědictví pro budoucí generace je 
jedním z hlavních cílů IROP. Úspěšný projekt zajišťuje, že ikonická šikmá 
věž, která se stala raritou a turistickým lákadlem, bude i nadále připomí-
nat nejen architektonickou historii, ale i odolnost města vůči válečným 
událostem a zároveň podpoří turismus a zvýší atraktivitu celého regionu,“ 
řekl Viktor Kruml, ředitel ústecké kanceláře Centra pro regionální rozvoj.

Mateřská škola v Ludgeřovicích
Nová Mateřská škola Kulíšci v lokalitě Ludgeřovice-Rybníky stála 
45,7 milionu korun. Celkem 85 procent potřebných peněz obec získala z IROP 
(výzva ITI). Evropské prostředky pomáhají vyřešit složitou situaci řady rodin, 
které nemohly umístit děti do školek. Každý rok zůstávalo v Ludgeřovicích, 
které leží mezi Ostravou a Hlučínem, v průměru 55 dětí bez místa ve školce.

„Peníze z evropských fondů zlepšují životy lidí. Právě ve školství jde o investice 
v desítkách miliard korun. Jednou z důležitých sfér je právě podpora výstavby 
nových školek. Jsme velmi rádi, že se na takových investicích můžeme podílet,“ 
uvedla Gabriela Janošová, ředitelka ostravské kanceláře Centra pro regionální 
rozvoj. 

23,3 mil. Kč
Výše dotace EU

45,7 mil. Kč
Celkové náklady na výstavbu MŠ

442 mil. Kč
Výše dotace EU a státního rozpočtu



PŘÍLOHA Vyhlášené a plánované výzvy

Typ výzvy Datum 
vyhlášení

Datum 
zahájení  
příjmu 
žádostí  
o podporu

Datum  
ukončení  
příjmu  
žádostí 
o podporu

10. výzva IROP - eGovernment a kybernetická bezpečnost - SC 1.1 (VRR) Otevřená 17. 10. 2022 17. 10. 2022 28. 5. 2026

29. výzva IROP - eGovernment a kybernetická bezpečnost - SC 1.1 (ITI) Otevřená 10. 11. 2022 10. 11. 2022 31. 12. 2027

45. výzva IROP - Rozvoj neveřejné síťové infrastruktury veřejné správy - SC 1.1 (MRR) Otevřená 29. 6. 2023 14. 5. 2024 31. 12. 2025

46. výzva IROP - Rozvoj neveřejné síťové infrastruktury veřejné správy - SC 1.1 (PR) Otevřená 29. 6. 2023 14. 5. 2024 31. 12. 2025

47. výzva IROP - Rozvoj neveřejné síťové infrastruktury veřejné správy - SC 1.1 (ČR) Otevřená 29. 6. 2023 14. 5. 2024 13. 2. 2026

75. výzva IROP - Standardizace územních plánů - SC 1.1 (MRR) Otevřená 31. 1. 2023 28. 2. 2023 19. 12. 2025

76. výzva IROP - Standardizace územních plánů - SC 1.1 (PR) Otevřená 31. 1. 2023 28. 2. 2023 19. 12. 2025

78. výzva IROP - eHealth - SC 1.1 (MRR) Otevřená 26. 10. 2023 28. 11. 2023 2. 6. 2026

79. výzva IROP - eHealth - SC 1.1 (PR) Otevřená 26. 10. 2023 28. 11. 2023 2. 6. 2026

80. výzva IROP - eHealth - SC 1.1 (ČR) Otevřená 26. 10. 2023 28. 11. 2023 2. 6. 2026

118. výzva IROP - eGovernment - DIA - SC 1.1 (ČR) Otevřená 4. 9. 2025 18. 9. 2025 30. 1. 2026

eGovernment a kyberbezpečnost

 

12. výzva IROP - Integrovaný záchranný systém - ZZS krajů - SC 2.1 (MRR) Otevřená 31. 8. 2022 31. 8. 2022 31. 12. 2027

13. výzva IROP - Integrovaný záchranný systém - ZZS krajů - SC 2.1 (PR) Otevřená 31. 8. 2022 31. 8. 2022 31. 12. 2027

117. výzva IROP - Integrovaný záchranný systém - Praha SC 2.1 (VRR) Otevřená 7. 8. 2025 21. 8. 2025       31. 12. 2027

Integrovaný záchranný systém

 

65. výzva IROP - Zelená infrastruktura - SC 2.2 (VRR) Otevřená 9. 3. 2023 25. 1. 2024 10. 6. 2026

77. výzva IROP - Zelená infrastruktura - SC 2.2 (ITI) Otevřená 18. 4. 2023 9. 5. 2023 31. 12. 2027

Zelená infrastruktura měst a obcí

 

39. výzva IROP - Nízkoemisní a bezemisní vozidla pro veřejnou dopravu - SC 6.1 (ITI) Otevřená 12. 12. 2022 12. 12. 2022 31. 12. 2027

53. výzva IROP - Infrastruktura pro bezpečnou nemotorovou dopravu - SC 6.1 (ITI) Otevřená 14. 11. 2022 14. 11. 2022 31. 12. 2027

66. výzva IROP - Infrastruktura pro cyklistickou dopravu - SC 6.1 (ITI) Otevřená 8. 12. 2022 8. 12. 2022 31. 12. 2027

67. výzva IROP - Telematika pro veřejnou dopravu - SC 6.1 (ITI) Otevřená 19. 12. 2022 19. 12. 2022 31. 12. 2027

74. výzva IROP - Multimodální osobní doprava - SC 6.1 (ITI) Otevřená 25. 5. 2023 15. 6. 2023 31. 12. 2027

106. výzva IROP - Plnicí a dobíjecí stanice pro veřejnou dopravu - SC 6.1 (MRR) Otevřená 30. 11. 2023 6. 2. 2024 30. 1. 2026

107. výzva IROP - Plnicí a dobíjecí stanice pro veřejnou dopravu - SC 6.1 (PR) Otevřená 30. 11. 2023 7. 2. 2024 30. 1. 2026

108. výzva IROP - Plnicí a dobíjecí stanice pro veřejnou dopravu - SC 6.1 (ITI) Otevřená 21. 12. 2023 4. 3. 2024 31. 12. 2027

Čistá a aktivní mobilita

Vyhlášené výzvy IROP

 

21. výzva IROP - Silnice II. třídy na Prioritní regionální silniční síti - SC 3.1 (MRR) Otevřená 27. 9. 2022 27. 9. 2022 31. 12. 2027

22. výzva IROP - Silnice II. třídy na Prioritní regionální silniční síti - SC 3.1 (PR) Otevřená 27. 9. 2022 27. 9. 2022 31. 12. 2027

Silnice II. třídy
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Typ výzvy Datum 
vyhlášení

Datum  
zahájení  
příjmu 
žádostí 
o podporu

Datum  
ukončení  
příjmu  
žádostí 
o podporu

20. výzva IROP - Mateřské školy - SC 4.1 (ITI) Otevřená 29. 9. 2022 29. 9. 2022 31. 12. 2027

37. výzva IROP - Základní školy - SC 4.1 (ITI) Otevřená 15. 12. 2022 15. 12. 2022 31. 12. 2027

42. výzva IROP - Střední školy - SC 4.1 (MRR) Otevřená 30. 11. 2022 30. 11. 2022 31. 12. 2027

43. výzva IROP - Střední školy - SC 4.1 (PR) Otevřená 30. 11. 2022 30. 11. 2022 31. 12. 2027

44. výzva IROP - Střední školy - SC 4.1 (VRR) Otevřená 30. 11. 2022 30. 11. 2022 31. 12. 2027

94. výzva IROP - Další vzdělávání - SC 4.1 (ITI) Otevřená 22. 6. 2023 13. 7. 2023 31. 12. 2027

95. výzva IROP - Školská poradenská zařízení, speciální vzdělávání a střediska výchovné 
péče – SC 4.1 (MRR)

Otevřená 28. 11. 2023 27. 5. 2024 31. 12. 2027

96. výzva IROP - Školská poradenská zařízení, speciální vzdělávání a střediska výchovné 
péče – SC 4.1 (PR)

Otevřená 28. 11. 2023 27. 5. 2024 31. 12. 2027

Vzdělávací infrastruktura

 

30. výzva IROP - Sociální služby - SC 4.2 (ITI) Otevřená 24. 10. 2022 24. 10. 2022 31. 12. 2027

38. výzva IROP - Sociální bydlení - SC 4.2 (ITI) Otevřená 3. 11. 2022 3. 11. 2022 31. 12. 2027

58. výzva IROP - Deinstitucionalizace sociálních služeb - SC 4.2 (MRR) Otevřená 30. 10. 2023 15. 11. 2023 31. 12. 2027

59. výzva IROP - Deinstitucionalizace sociálních služeb - SC 4.2 (PR) Otevřená 30. 10. 2023 15. 11. 2023 31. 12. 2027

101. výzva IROP - Sociální bydlení - SC 4.2 (MRR) Otevřená 31. 1. 2024 21. 2. 2024 23. 2. 2026

102. výzva IROP - Sociální bydlení - SC 4.2 (PR) Otevřená 31. 1. 2024 21. 2. 2024 23. 2. 2026

115. výzva IROP - Sociální bydlení KPSV+ - SC 4.2 (MRR) Otevřená 31. 1. 2024 21. 2. 2024 30. 6. 2026

116. výzva IROP - Sociální bydlení II. KPSV+ - SC 4.2 (PR) Otevřená 31. 1. 2024 21. 2. 2024 30. 6. 2026

Sociální infrastruktura

 

31. výzva IROP - Podpora rozvoje a dostupnosti zdravotní následné péče - SC 4.3 (MRR) Otevřená 29. 11. 2022 29. 11. 2022 30. 8. 2026

32. výzva IROP - Podpora rozvoje a dostupnosti zdravotní následné péče - SC 4.3 (PR) Otevřená 29. 11. 2022 29. 11. 2022 30. 8. 2026

56. výzva IROP - Podpora akutní a specializované lůžkové psychiatrické péče - SC 4.3 (MRR) Otevřená 29. 3. 2023 17. 10. 2023 15. 9. 2026

57. výzva IROP - Podpora akutní a specializované lůžkové psychiatrické péče - SC 4.3 (PR) Otevřená 29. 3. 2023 17. 10. 2023 15. 9. 2026

83. výzva IROP - Podpora ochrany veřejného zdraví - SC 4.3 (MRR) Otevřená 30. 9. 2024 31. 10. 2024 30. 4. 2026

84. výzva IROP - Podpora ochrany veřejného zdraví - SC 4.3 (PR) Otevřená 30. 9. 2024 31. 10. 2024 30. 4. 2026

85. výzva IROP - Podpora ochrany veřejného zdraví - SC 4.3 (ČR) Otevřená 30. 9. 2024 31. 10. 2024 30. 4. 2026

91. výzva IROP - Podpora vzniku základní sítě infekčních klinik a oddělení - SC 4.3 (MRR) Otevřená 15. 2. 2024 24. 4. 2024 24. 10. 2025

92. výzva IROP - Podpora vzniku základní sítě infekčních klinik a oddělení - SC 4.3 (PR) Otevřená 15. 2. 2024 24. 4. 2024 31. 3. 2026

93. výzva IROP - Podpora vzniku základní sítě infekčních klinik a oddělení - SC 4.3 (ČR) Otevřená 15. 2. 2024 24. 4. 2024 31. 3. 2026

97. výzva IROP - Podpora rozvoje a dostupnosti komunitní psychiatrické péče - SC 4.3 (MRR) Otevřená 29. 5. 2024 9. 7. 2024 17. 12. 2026

98. výzva IROP - Podpora rozvoje a dostupnosti komunitní psychiatrické péče - SC 4.3 (PR) Otevřená 29. 5. 2024 9. 7. 2024 17. 12. 2026

103. výzva IROP - Vznik a modernizace urgentních příjmů - SC 4.3 (MRR) Otevřená 18. 12. 2024 21. 1. 2025 21. 1. 2026

104. výzva IROP - Vznik a modernizace urgentních příjmů - SC 4.3 (PR) Otevřená 18. 12. 2024 21. 1. 2025 21. 1. 2026

105. výzva IROP - Vznik a modernizace urgentních příjmů - SC 4.3 (ČR) Otevřená 18. 12. 2024 21. 1. 2025 21. 1. 2026

Infrastruktura ve zdravotnictví

 

16. výzva IROP - Knihovny (ITI) – SC 4.4 (MRR, PR) Otevřená 19. 9. 2022 19. 9. 2022 31. 12. 2027

50. výzva IROP - Muzea - SC 4.4 (ITI) Otevřená 6. 12. 2022 6. 12. 2022 31. 12. 2027

62. výzva IROP - Památky - SC 4.4 (ITI) Otevřená 15. 6. 2023 7. 7. 2023 31. 12. 2027

81. výzva IROP - Cestovní ruch - SC 4.4 (MRR) Otevřená 14. 3. 2024 9. 4. 2024 14. 1. 2026

82. výzva IROP - Cestovní ruch - SC 4.4 (PR) Otevřená 14. 3. 2024 10. 4. 2024 14. 1. 2026

90. výzva IROP - Cestovní ruch - SC 4.4 (ITI) Otevřená 25. 7. 2023 15. 8. 2023 31. 12. 2027

Kulturní dědictví a cestovní ruch



Aktuální informace:
Vše důležité hledejte v Obecných 
pravidlech pro žadatele a příjemce 
a u jednotlivých výzev.
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Typ výzvy Datum 
vyhlášení

Datum  
zahájení  
příjmu 
žádostí  
o podporu

Datum  
ukončení  
příjmu  
žádostí 
o podporu

48. výzva IROP - Vzdělávání - SC 5.1 (CLLD) Otevřená 28. 2. 2023 21. 3. 2023 31. 12. 2027

49. výzva IROP - Sociální služby - SC 5.1 (CLLD) Otevřená 5. 12. 2022 5. 12. 2022 31. 12. 2027

60. výzva IROP - Doprava - SC 5.1 (CLLD) Otevřená 21. 2. 2023 14. 3. 2023 31. 12. 2027

61. výzva IROP - Hasiči - SC 5.1 (CLLD) Otevřená 30. 5. 2023 20. 6. 2023 31. 12. 2027

70. výzva IROP - Kultura - památky a muzea - SC 5.1 (CLLD) Otevřená 26. 6. 2023 19. 7. 2023 31. 12. 2027

73. výzva IROP - Veřejná prostranství - SC 5.1 (CLLD) Otevřená 23. 5. 2023 13. 6. 2023 31. 12. 2027

86. výzva IROP - Cestovní ruch - SC 5.1 (CLLD) Otevřená 3. 8. 2023 24. 8. 2023 31. 12. 2027

114. výzva IROP - Kultura - knihovny - SC 5.1 (CLLD) Otevřená 26. 6. 2023 19. 7. 2023 31. 12. 2027

Komunitně vedený místní rozvoj (CLLD)

 

113. výzva IROP - Technická pomoc - SC 7.1 (MRR, PR, ČR) Otevřená 6. 9. 2023 21. 9. 2023 30. 6. 2029

Technická pomoc

Název  Typ výzvy Termín 
vyhlášení 
výzvy

Předpoklá-
daný termín 
pro podání 
žádostí do

Alokace výzvy 
(Kč)

Výzva v podprogramu ŽIVEL 1 – Obnova obecního a krajského majetku po krizových 
stavech, programu Podpora obnovy a rozvoje regionů

průběžná 20. 12. 2024 31. 12. 2026 6 000 mil. Kč

Výzva v podprogramu ŽIVEL 2 – Obnova obecního a krajského majetku, programu 
Podpora obnovy a rozvoje regionů

průběžná 30. 5. 2025 30. 6. 2026 60 mil. Kč

Podpora nestátních neziskových organizací v roce 2026 kolová 19. 11. 2025 31. 12. 2025 55 mil. Kč

Výzva k předkládání žádostí o poskytnutí dotace v roce 2026 z programu Podpora  
euroregionů v oblasti odstraňování překážek přeshraniční spolupráce

průběžná 13. 11. 2025 29. 1. 2026 5,6 mil. Kč

Výzva k podávání žádostí o poskytnutí dotace v roce 2026 z programu Obnova  
německých hrobů

průběžná 24. 11. 2025 30. 4. 2026 10 mil. Kč

Podpora organizací destinačního managementu 2026 průběžná 28. 11. 2025 29. 1. 2026 90 mil. Kč

Vyhlášené výzvy Národní dotace

Program Priorita / specifický cíl Lhůta pro podání   
projektového záměru

Lhůta pro podání  
projektové žádosti

Polsko 1.2 Životní prostředí 5. 11. 2025 11. 3. 2026

3.1 Rozvoj přeshraniční veřejné  
a individuální dopravy	 5. 11. 2025 11. 3. 2026

4.2 Spolupráce institucí a obyvatel 14. 1. 2026 20. 5. 2026

5.1 Podnikání 14. 1. 2026 20. 5. 2026

Sasko všechny priority (kromě opatření 3.2) NR 2. 2. 20262)

Bavorsko všechny priority NR 3. 2. 20261)

Rakousko všechny priority NR 31. 3. 2026 3)

Poznámky:
1) 	  lhůta pro projednání  

na Monitorovacím výboru 
v květnu 2026

2)	lhůta pro projednání  
na Monitorovacím výboru 
v červnu 2026

3) 	 lhůta pro projednání na  
Monitorovacím výboru  
v září 2026

Aktuální přehled výzev v programech Interreg



Inspirace pro
rozvoj obce na
jedno kliknutí
Klikejte na regionynasbavi.cz

Čtěte regionynasbavi.cz
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